

法院干警李少华深夜勇救落水群众

□记者 陈永团 通讯员 李书永 赵红梅

本报讯 “谢谢，真的太感谢你了！你真是我们家的大恩人啊！”4月25日，沈丘县村民侯某的亲属为沈丘县人民法院李少华送来了锦旗。他们激动地握着李少华的手，感谢他在危急时刻伸出援手、挽救生命的义举。

4月22日21时，李少华结束了疫情防控小区值班后，像往常一样驾驶车辆回家。22时许，在距家不远处，看到几名村民往同一个地方跑去并传来“快救人啊，有人掉河里了”的呼叫声。他立刻下车跑去，发现是有人驾驶车

辆掉进了河里，车辆已经翻转过来，底部朝天。由于事发地没有路灯，看不清下面的情况，不知道落水者有几人。

河道很深，但水位不高，李少华跑到就近邻居家搬了个梯子，冲向落水点，并大声喊道：“赶紧给我扶着梯子，我下去救人！”大家见他拿着梯子放到车身上，纷纷上前扶住，只见他蹬着梯子一下子跳了下去。由于车门紧锁着，他试图将车门拉开或把车窗砸开，将落水者从车窗拽出来。但车辆整个翻转，车门不易打开，李少华只能深入水下把车门拽开。李少华把落水者从车里拽出来后，将落水者头部托举出水

面。在现场村民的帮助下，落水者成功被救上岸，及时送到医院抢救。

因不确定车里是否还有其他落水者，李少华拖着疲惫的身躯，带着手电筒再一次返回到水中，仔细查看了车辆内外，确认无人后，才上岸返回家中。

下水救人危险重重，但在危急时刻，李少华先后两次下水，历经近一个小时的努力搜救，最终凭着果敢、机智、舍己救人的精神，将落水者救起。

据医生介绍，由于救助及时，处理方法得当，驾驶员目前病情稳定。李少华在救人后不留姓名悄然离开。被救

人员亲属经过多方查找，方才找到李少华的工作单位。

面对记者采访，李少华有些腼腆地说：“当时车窗是半开的，车里的人卡在车内，我下水的时候没拿工具，只能用手敲打车窗，现在想起来有点后怕，但是当时也来不及多想，操作是谁，当时都会这么做。”

据了解，李少华参加工作以来，工作兢兢业业、踏踏实干，因工作能力突出，先后被抽调到政法队伍教育整顿工作组、沈丘县重点村（社区）专项治理工作组、“能力作风建设年”活动小组等工作。①2

存在消防安全隐患

我市2家超市被责令整改

□记者 孙婧

本报讯 为加强企业复工复产期间的消防安全管理，全力消除火灾隐患，确保全市火灾形势持续稳定，4月21日，周口市消防救援支队走进辖区复工复产企业、商场等地开展消防安全检查，对检查中存在消防安全隐患的2家超市进行曝光。

存在消防安全隐患的单位分别是鹿邑县优宜家时代购物中心和周口市经济技术开发区嘟咕购物中心。

鹿邑县优宜家时代购物中心存在的问题是电器线路未按规定进行穿管保护；部分室内消火栓被货物遮挡；火灾自动报警系统设置不符合标准，仅设置独立式火灾报警探测器。周口市

经济技术开发区嘟咕购物中心存在的问题为购物中心东北侧安全出口使用卷帘门且营业期间处于关闭状态；一层超市、办公室及楼梯间内电气线路未按规定进行穿管保护；东侧安全出口标志灯未保持常亮；库房内堆放可燃物品。

针对发现的隐患问题，检查人员责令场所负责人立即整改，未能立即整改的，限期整改到位。后期，支队会组织隐患单位消防安全责任人、管理人观看商场消防安全警示片、参加消防专题教育会，并通过集中约谈和线上远程的形式对隐患单位进行跟踪帮扶，推进隐患整改进度，督促隐患整改落实。③5

中心城区部分百年老树亟待保护

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 近日，记者在中心城区采访期间，发现部分百年以上的老树被人“斩首”。专家呼吁市民，请保护好城市百年老树，这是城市的名片之一。

这些百年老树多分布在老城区，如今所剩不多，它们见证了城市的发展进程，也是古城见证者不可或缺的组成部分。记者注意到，位于中州大道沙颍河大桥北桥头东侧河岸上的一株百年老槐树，原本从根部长出三个树身，现在已被砍去两个，剩下一根树身也惨遭“斩首”，此老槐树屹立老码头百年，见证了周家口的百年风云。而在作坊街口的镇冲寺院内，两株粗大的老楮树也惨遭砍伐。在迎水寺附近贾鲁河岸上的一株数百年的老槐树也已经剩下残壳。附近居民说，这棵老槐树是目前北寨最老的古树之一，前几年还亭亭如盖，但近几年被破坏了。居民们一直期盼老树能发出新芽，出现奇迹。

市博物馆馆长周建山说，这是周家口最后的一片城市记忆，这些古树是



中州大道沙颍河大桥北头岸上的百年老槐树惨遭“斩首”

老街老巷的精神灵魂之一，没砖、没瓦、没古建、没古树的古老城市便没有了文化，希望有关部门加紧普查一下古树，给予保护。

工行周口分行被授予 2021年度“十佳优质服务单位”称号

□ 通讯员 李玉

一年来，工行周口分行紧扣“客户为尊 服务如意 员工为本 诚信如一”服务理念，多措并举，落实落细为群众办实事，加大区域经济扶持力度，着力解决客户“急难愁盼”问题，狠抓服务质量，致力金融服务效果，取得良好社会效益，近日被周口市委宣传部、周口市市场监督管理局、周口市消费者协会授予2021年度“十佳优质服务单位”称号。

近年来，工行周口分行坚持开展“我为群众办实事”活动，持续围绕贯彻新发展理念、巩固拓展脱贫攻坚成果、满足人民群众金融服务需求、为基层减负赋能，加大对制造业强国建设、普惠金融、科技创新、绿色金融和乡村

振兴等重点领域支持力度。持续开展“万人助万企”“行长助万企”工作，积极助企纾困；扎实推进巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接，实施“兴农通”金融服务站落地乡镇的再下沉、再延伸；发挥党员的模范带头作用，开展“争先创优月讲评”活动，激发广大员工爱岗敬业、比拼赶超；坚持内练硬功，外树形象，通过举办客户经理、运营经理、银行礼仪、互联网金融、数字金融等业务培训，促进员工综合素质和操作技能显著提升；在营业网点文明服务创建中，完善硬件设施，提升软件标准，设立完善便民通道，志愿服务站，细化志愿服务项目，亮化美化营业环境，配置绿植、药箱、轮椅、花镜、充电器等服务设施，使客户体验到宾至如归的温馨。



应急演练反恐防暴

4月24日，淮阳中学保安人员正在演练制服“暴恐分子”。

此次演练设置了模拟“暴恐分子”冲击校园、袭击学生的场景。“暴恐分子”在大门口与学生发生冲突，保安人员第一时间赶到，运用平日训练的技能与之形成对峙局面。整个演练过程环环相扣，紧张真实，分工明确，井然有序，达到了演练的预期目的。③5

记者 侯俊豫 通讯员 李涛 摄